

Uvod

Značaj likvidnosti za bankarsko poslovanje proističe iz činjenice da banka može prestati sa radom u slučaju nelikvidnosti, a ako posluje sa gubitkom to ne mora uvek da bude slučaj.

Ovo zbog toga što se gubitak u poslovanju može pokriti sredstvima fondova banke ili sanacionim postupkom, a u slučaju da se ne obezbede dodatna sredstva, nakon iskorišćenja primarnih i sekundarnih rezervi likvidnosti, banka će prestati sa radom u propisanom roku.

Mogućnost prestanka rada banke usled nelikvidnosti predstavlja jedan od osnovnih rizika u bankarskom poslovanju. Stoga je bitan faktor likvidnosti banke spremnost banke da u svakom trenutku odgovori dospelim obavezama, bilo da se radi o zahtevu deponenata za povlačenje svojih depozita, zahtevu komitenata za povlačenje sredstava iz odobrenog kredita, ili o izvršavanju obaveza po osnovu otplate predhodno uzetih kredita.

Značaj likvidnosti

Likvidnost bankarskog sistema je u funkciji sticanjem poverenja u njegovu stabilnost i pokretanje mehanizma bankarskih agregata. Na mikro nivou likvidnost je indikator poslovne sposobnosti efikasnosti pojedinačne banke, tšo je osnova za poverenje pojedinačnih transaktora¹.

Korektivni faktor u odnosu na maksimiranje zahteva za likvidnošću očekivana rentabilnost. Prekomerna likvidnost smanjuje rentabilnost, dok preveliki zahtevi u odnosu na rentabilnost smanjuju likvidnost.

U uslovima privređivanja gde posoji bogatstvo finansijskih instrumenata i razvijeno tržište hartije od vrednosti, banke će biti manje zainteresovane da angažuju značajnija sredstva u rezervama likvidnosti, što je značajno za profitabilnost banke. Preterana likvidnost koja bi bila posledica preterano oprezne poslovne politike, mogla bi biti nepovoljna po banku, s obzirom da visoko likvidna sredstva u tržišnim privredama ne donose kamatu.

Prema stepenu unovčivosti potraživanju banaka koje se inače nalaze u rezervama likvidnosti, klasifikuju se u tri grupe:

- 1. primarne rezerve likvidnosti,*
- 2. sekundarne rezerve likvidnosti,*
- 3. sredstva tercijalne rezerve likvidnosti.*

Faktori likvidnosti o kojima vodi računa banka u koncipiranju poslovne politike vezani su za ponašanje komitenata pri obavljanju novčanih transakcija i za specifičnost uslova u kojima posluju banke.

¹ Dr Srboljub Jović, bankarstvo, naučna knjiga, Beograd, 1990.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com